

# 資料輯剪館書圖院學體育台灣立國

分類 奧運 來源 民生報 日期 770821 版面 二版

## 電視奧運轉播

## 尺度宜放寬

少播

的

台視、中視轉播漢城奧運，華視負責足球播報，到底轉播的尺度有多寬，新聞局廣電處要視三台的需求申請，再依據大陸政策確定後再做決定。

漢城奧運是史上規模最大的賽會，也是全球最重視的一次。下列數字可知漢城奧運的盛況，六四年東京大會時，九十四國五五八六選手，二十種比賽，六八年墨西哥大會一一三國六六二六選手，十八種比賽，七二年慕尼黑大會一二二國八八四七選手，二十一種比賽，七六年蒙特婁大會九十一國黑大會八十一國八八七二選手，二十一種比賽，八四年洛杉磯大會一四〇國七八一〇選手，二十一種比賽，今年漢城預定一六一國一二〇〇〇選手，二十三種比賽。中華代表團與賽人數亦為歷年之最，就是連大陸隊伍也以四百四十三職隊員報名二十種競技和兩項表演賽。中華代

，凡是大陸隊選手奪魁的畫面都被電視台過濾掉。國內觀眾經常只看到預賽、複賽，反而看不到冠軍戰的全貌，原因就在大陸隊爭冠軍，電視台不能播。

因為限制多，奧運轉播就支離破碎，難窺全貌，觀眾心有不滿，但想想有得看也就不錯了，電視台也沒去力爭。儘管不播大陸隊比賽情況，國內也都知道大陸拿了幾面金牌、幾面銀牌，那些項目拿世界第一，並不因電視不播而未傳播出大陸隊的佳績。

如今，對大陸的政策已趨開放，政策改變了，時代也不同了，現在還採「自愚」策略大可不必，以純比賽觀點取代政治想法，讓電視公司可以有開闊的天空去轉播奧運應無多大負面作用。

